

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公

司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李

强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，要尊重企业经营主体地位，坚持问题导向，根据企业规模、发展阶段、所有制性质等，分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导，完善党领导国有企业的制度机制，推动国有企业严格落实责任，完善国有企业现代公司治理，加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制，注重发挥党建引领作用，提升内部管理水平。

会议强调，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置，完善价格、补贴、保险等政策体系，创新粮食经营增效方式，健全粮食主产区奖补激励制度，探索产销区多渠道利益补偿办法，健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐，推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体，加强政策扶持、服务引导、利益联结，促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出，建设具有全球竞争力的科技创新开放环境，要坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大国际科技交流合作，努力构建合作共赢的伙伴关系，前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设，瞄准科研人员的现实关切，着力解决突出问题，确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制，在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 山东今年67.4万人参加夏季高考，25日下午公布成绩

巩悦悦 济南报道

6月11日，省教育厅举行2024年高考第一次新闻发布会。记者在会上了解到，今年山东有72.2万人报名夏季高考，实际参加夏季高考的考生有67.4万人，比去年增加0.6万人。考试成绩将于6月25日下午公布。

据省教育招生考试院新闻发言人、副院长赵丽介绍，今年的考试工作人员和保障工作人员约有12.7万人，全省共设150个考区、376个考点、22630个考场。

赵丽透露，今年定于6月25日下午普通高考第二次新闻发布会后，发布春季高考和夏季高考成绩。届时省招考院将为考生推送成

绩短信，考生接收短信的手机号码为高考报名使用的手机号码。考生也可登录山东省2024年普通高考成绩查询平台、“爱山东”APP、国家政务服务平台查询。另外，山东将于6月14日—17日组织全省考生志愿填报模拟演练，届时，考生可登录山东省2024年普通高等学校招生考试信息平台进行操作练习。

●成绩查询●  
6月25日下午，省招考院将为考生推送成绩短信，考生也可登录山东省2024年普通高考成绩查询平台、“爱山东”APP、国家政务服务平台查询

●志愿填报模拟演练●

14日—15日(每天9:00—21:00)开通志愿填报辅助系统

16日—17日(每天9:00—18:00)开通志愿填报系统

编辑：魏银科 美编：马秀霞 组版：侯波

## 伴梦想起航 奔赴美好前方 ——临沂体彩志愿助考侧记

十年寒窗，圆梦六月。又是一年高考季，6月7日，莘莘学子奔赴考场，为梦想拼搏。临沂体彩再次出发、如约等候，组织了“体彩爱心帐篷”和“体彩爱心车队”走进高考助考点，为高温天气中进行高考的学子和家长提供各种贴心服务，开展了主题为“青春护航 高考志愿服务”公益活动。

### 一方帐篷 助考“加油站”

早上7点，在临沂市临沭县第一中学和沂水县第四中学门旁，几顶黄色帐篷组成的“临沂体彩高考爱心助考站”引人注目。帐篷下摆放着防暑物资、考试文具等物品，考生可按需免费领用，场外等待的家长也可以在这里临时歇脚等候。临沂体彩的助考志愿者在这里现场维持秩序，及时疏散客流，以热情周到的服务，认真负责的态度，安全、及时地送考生上考场，让考生有轻松愉快的心情赴考。

坐在帐篷内休息的高考学子家长黄先生说：“你们想得真是周到，我手机电量不足了，你们还能提供免费充电，真是谢谢你们啦！”在“助考站”里，家长和考生可以获得免费的饮用水、免费给手机充电以及免费使用纸笔等服务，由于天气炎热，志愿者给每一位家长送去矿泉水、简易手折扇，并与家长亲切交谈，不仅送去夏日一丝凉爽，并且有效缓解家长等待的焦虑情绪。



### 一个车队 “有事”您说话

由临沭县和沂水县体彩代销者私家车组成的体彩公益爱心车队在高考期间，开展“爱心送考”活动。临沂体彩为参加送考活动的20余辆车在车顶统一制作了“体彩公益爱心车队送考车”标识牌，整个高考期间需要爱心送考服务的考生可以凭借准考证免费搭乘爱心送考车前往考点。据临沭县体彩公益爱心车队队长——临沭县3722022633体彩站体彩代销者李超介绍说，去年高考时，有个男生因忘带准考证急得直哭，我们了解情况后迅速行动帮他顺利进入考场；下午考试结束后，有家住农村

路途较远的考生，我们车队主动送高考生回家。我们的行动受到学生、家长以及社会各界的赞扬，这让我们倍感自豪。李超说：“下一步，我们车队将会参加更多的社会公益活动，在宣传公益的同时，实实在在为公益事业贡献力量。”

李超说：“我们不希望考生‘有事’，但如果考生遇到了困难，我们体彩爱心车队提供帮助责无旁贷，有事您说话！”

### 一个“智囊团”为青春“导航”

在临沭一中考点，临沂体彩联合团县委参加了高考爱心助考志愿活动。团县委参加本次活动的志愿者都是今年刚参加工

作的选调生。他们大多数从国内名牌高校毕业，有的还有留学经历。曾经留学英国的选调生小徐说：“我们经历过高考、国外留学、选调生选拔等经历，我们想利用所了解的一些知识，为学弟学妹和家长们提供一点‘导航’服务。”

从2015年开始，临沂体彩“高考爱心助考”活动已连续进行了十年，得到了考生、家长以及社会各界的一致好评。希君生羽翼，一化北溟鱼。愿你们乘风起，扶摇直上九万里。临沂体彩祝愿广大考生，以梦为马，不负韶华，用诚信、知识和能力，奋力书写出属于自己的青春答卷！我们伴你们梦想起航，共同奔赴美好前方！

(葛运伟)